

我省三大文旅案例入选全国消费新场景典型案例

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)近日,国家发展改革委公布了2024年度全国消费新场景典型案例,甘肃省博物馆艺术生活馆、兰州市水墨丹霞旅游景区、武威市河西都会(原汉唐天马城)三个典型案例成功入选,展现了甘肃在文旅消费新业态培育方面的创新成果,将为全省文旅市场高质量发展注入新动能。

1 省博物馆艺术生活馆:创意让文化“燃”起来

该馆成立于2024年6月,融合展览、咖啡、烘焙、艺术书店、文创销售等多种业态,集文化服务、饮食休闲、文创购物于一体。其中,“真石与幻梦”——非洲石刻艺术展,展出了从省博物馆藏津巴布韦石雕中精心遴选出的艺术作品,造型独特且想象非凡,结合现代艺术装置陈列,传递生命返璞归真之美,具有极强的原生态艺术气息和极高的美学欣赏价值。近年来,“牛哞王”“神马来了”“踏梦蓝马”“彩陶玩偶”“铜奔马立体拼装积木”等文创产品获得多项国家级奖项。

2 兰州水墨丹霞景区:黄河之滨经济生态典范

该景区位于兰州市城北13公里处,地质形成年代古老,地貌类型丰富,文化底蕴深厚。作为古丝绸之路入河西走廊的必经要道,近年来兰州市加快保护开发利用,围绕打造“黄河IP”,实施包括水墨丹霞、黄河楼、金城关旅游景区等地标文旅项目,特别推出水墨丹霞“深度游”与“尊享游”两大系列产品,通过提供贵宾通道、高端商务车、核心景点直达、私密休憩区、特色体验等服务,满足不同游客个性化需求,累计接待游客近千万人次,年均接待游客300万人次以上。作为兰州“黄河IP”的重要载体,水墨丹霞与黄河楼、金城关等景区协同发展,共同构建城市文旅新名片。

3 武威市河西都会:河西走廊城市消费旅居目的地

武威市河西都会以“科技+文化”的创新模式,打造河西走廊文旅消费新高地。项目融合汉唐文化与现代科技,建成大汉赋、天马歌、凉州词三大沉浸式体验馆,通过VR、AR等技术让游客沉浸式感受汉文化、凉州词和天马精神的深厚内涵。同时,景区不断丰富消费业态,不仅植入攻鼓子、重刻剪纸等非遗表演,还培育创建研学基地,打造精品研学课程,开展“万名学子游武威”等研学活动。近年来,先后举办“西凉不夜城”姑臧夜市、灯会等活动,形成了集夜购、夜食、夜娱、夜展、夜游等多元业态于一体的集聚区。

“蓝焰逐浪·2025” 我省举行抗洪抢险实战演练



7月29日,甘肃省防汛抗旱指挥部在陇南市白龙江流域组织开展“蓝焰逐浪·2025”全省抗洪抢险实战演练。此次演练聚焦“练指挥、练协同、练战法、练保障”实践要求,设置泥石流滑坡抢险、堰塞湖处置、无人机辅助救援等18个水域救援科目。甘肃省应急管理厅、甘肃省消防救援总队、甘肃省森林消防总队、陇南市政府及属地防汛抗旱指挥部成员单位共700余人参与,调集115辆消防车、50余艘舟艇及6000余件套装备投入实战演练。

奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔 通讯员 李颖 摄

社区网格员暖心救助摔倒老人

近日,兰州市七里河区美林郡小区北门上演了温暖一幕。任家庄街西社区网格员在日常巡查中,及时救助不慎摔倒的八旬老人,让居民感受到了社区服务的温度。

7月21日上午,社区网格员赵贝妮、李娟像在辖区内开展巡查工作,行至美林郡小区北门时,发现一位老奶奶身体踉跄着倒地。在确认老人暂无大碍后,两位网格员在附近商户处借来凳子,让老人坐下休息,并且给老人买来饮用水。接到电话的社区居委会副主任赶到现场后,在与老人交流中了解

到,老人患有高血压,出门买菜回家途中突然头晕目眩,不慎摔倒,随即迅速联系老人家属,同时拨打街道卫生服务中心电话,请求专业医疗人员前进来进一步检查。不久后,老人的家属匆匆赶到,看到老人面色平稳地坐在凳子上,身边有网格员细心照护,医疗人员也已到位,悬着的心瞬间放下。家属紧握住社区工作人员的手连声道谢。

奔流新闻·兰州晨报记者 王丽霞



兰州市文旅局 征集黄河旅游廊道宣传口号

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)7月28日,兰州市文化和旅游局发布消息,为全面展现兰州东部黄河旅游廊道独特魅力,打造融合峡谷探险、古镇风情与生态休闲的文旅品牌,在黄河风情线基础上延伸打造该旅游廊道,并面向社会公开征集旅游宣传口号。

此次征集内容聚焦兰州黄河大峡谷(起点什川小峡发电站,终点青城大峡发电站)与水乡古镇(什川镇、青城镇、水川镇等)核心资源。要求创作的宣传口号朗朗上口、富有感染力,且突出黄河大峡谷

险峻壮丽的风光、黄河文化、户外探险体验,水乡古镇陇上江南的婉约风情、历史人文、田园诗意,以及“峡谷+古镇”的多元旅游体验,传递兰州黄河文旅新形象。征集内容要求主题鲜明,紧扣资源兼具创意与传播性;语言精练,以10—16字为宜,易记易诵;须为原创,未公开发表,严禁抄袭。参与者即日起至8月3日可将作品发送至邮箱gsjiaotongguangbo@163.com,邮件标题注明“黄河旅游廊道口号征集+姓名+联系方式”,作品格式为“口号+简要创意说明(200字内)”。

G312清水驿至傅家窑 青白石连接线项目正式开建

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)7月28日上午,省“十四五”综合交通运输重点工程G312清水驿至傅家窑公路青白石连接线项目正式开工建设。

该项目采用路基宽度25.5米的双向四车道一级公路标准建设,路线全长7.227公里。项目主线起点位于兰州市榆中县桑园子,与G312线清傅公路现枢纽立交相接,沿黄河北岸自东向西布设,途经沙金坪、杨家湾、青石湾,终点位于兰州市城关区青白石,顺接兰州北环路,

并将对既有青白石互通立交进行完善。

作为兰州市北环路东延伸线,该项目是G312线清傅路与市区的重要联络通道,是兰州市高效提升省会城市经济首位度、增强城市影响力及区域竞争力的具体举措。项目建成后将有效缓解兰州东出入口的交通拥堵压力,对于加快兰州全国性综合交通枢纽城市建设步伐、促进区域资源开发和利用、助力兰州经济圈快速发展具有深远影响和重要作用。

青春脚步丈量新时代长征路

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者黄芃)日前,南方科技大学树礼书院师生以脚步致敬信仰,在甘肃迭部的险峻山路上完成了40余公里的徒步跋涉,同学们在高原反应与体能极限的双重考验下,翻越迭山,会师于会宁会师广场。

在无名英雄纪念碑前肃立,师生们被革命先辈不屈的意志与无畏的牺牲深深震撼。树礼书院学术副院长洪伟教授

强调此行是跨越时空的精神淬炼,旨在锻造“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的时代新人,让理想信念在汗水中愈发坚定。

本次“会宁大会师”主题实践深度串联毛泽东旧居、俄界会议旧址、腊子口纪念碑等革命地标,更将视野投向红色文化传承与乡村振兴,引导青年见证革命老区在党的领导下发生的翻天覆地巨变。